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TORNATA DI MARTEDÌ 8 DICEMBRE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

Dichiarazioni di voto dei deputati MOLMENTI, GAMBA, 
TREVES, BONAKDI e F E R R I E . 

Presidente comunica che gli Uffici hanno autorizzato 
la lettura di una proposta di legge d'iniziativa dei 
deputati ROSPIGLIOSI, BASTOGI e D E PAZZI relativa 
alla separazione del comune di Sambuca Pistoiese 
dal mandamento di San Marcello Pistoiese, ed ag-
gregazione al 2° mandamento di Pistoia. 

IMBRIANI svolge la sua proposta di legge per dichia-
rare il fortino di Vigliena monumento nazionale. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato BATTOLO circa il trasporto 
delle merci da Genova a Sampierdarena. 

Discussione del disegno di legge relativo all'esercizio 
dei telefoni. 

PASCOLATO, sotto-segretario di Stato per le poste 
e pei telegrafi, SUMMONTE, NAPODANO, CAVALLI, 
GALLAVRESI, INDELLI, ROUX, relatore, VOLLARO 
DE LIETO, YOLLARO, TREVES, MARTELLI , LAGASI, 
FAGIUOLI, NICCOLINI, CASANA, ARNABOLDI, SELLA, 
ALLI-MACCARANI, TORRIGIANI e RUSPOLI pren-
dono parte alla discussione. 

Comunicansi domande d'interpellanza e d'interroga-
zione. 

L a seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
Quartieri^segretario, dà le t turadel processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di • 

Petizioni. 

4869. Pietro Bertetti , vice-presidente della Ca-
mera di commercio di Torino, chiede a nome dei 
fabbricanti di vermouth che per ia classificazione 
degli zuccheri vengano conservati i criterii finora 
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adottati , e quando ciò non sia possibile, sia stabi-
lito l'obbligo della colorazione col melassamento 
per ottenere la tassazione fissata per lo zucchero 
di seconda classe, 

4870. Raffaele De Vecchi, assessore di Ancarano 
(Teramo) ed altri 364 cit tadini di Ancarano, 
S Egidio, Controguerra e Torrano Nuovo, chie-
dono sia revocato il Decreto col quale fu dispen-
sato dal servizio l'avvocato Gino Manetti pretore 
di quel mandamento. 

4871. Ruggero Pini da Bellagio, a nome anche 
di moltissimi altri commessi postali, chiede un 
miglioramento morale ed economico della loro 
posizione. 

4872. La Giunta municipale di Rovigo chiede 
sia respinto il disegno di legge di proroga del 
termine stabilito dall'articolo 79 della legge 30 di-
cembre 1888, n. 5865, per il passaggio allo Stato di 
spese che ora sono a carico dei Comuni e delle 
Provincie. 

Sani Giacomo Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sani Giacomo. A nome mio e dei |miei colleghi 

del Collegio di Rovigo domando che sia dichia-
rata urgente la petizione n. 4772 del municipio 
di Rovigo, e che sia trasmessa alla Giunta che 
esamina il disegno di legge al quale la petizione 
stessa si riferisce. 

(L'urgenza è ammessa). 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
De Riseis Giuseppe. 

De Riseis Giuseppe. Prego la Camera di dichia-
rare urgente la petizione n. 4870 dei ci t tadini di 
Ancarano, S. Egidio, Controguerra e Tor rano 


